

吕秀兰老人的微心愿 市委书记帮她圆了

商报讯（记者 张昊 通讯员 林嗣健）4月22日，省委常委、市委书记刘奇来到江北区，考察了北岸琴森社区党群服务中心，还现场认领双东坊社区吕秀兰老人“想要一条空调被”的微心愿。

让吕秀兰意外的是，在她的微心愿被认领仅仅2天之后，一条崭新的空调被就由刘奇委托市委办公厅工作人员，送到了北岸琴森社区党群服务中心，通过社区干部转送到了自己手上。

“这条被子真好，现在盖正是时候！”4月24日下午，吕秀兰收到这条空调被的时候，惊喜异常。

今年92岁的吕秀兰老人，每月只有500元的城乡居民养老金，其子与她住在一起，母子俩平时生活过得很拮据。作为社区老年人关注对象，社区干部前不久在上门征询需求时得知，因为天气逐步转暖，老人很希望能有一条空调被。

于是，社区干部将老人的微心愿上报到北岸琴森党群服务中心，服务中心工作人员马上将她的求助内容写

进微心愿卡片并挂在心愿树上。“我们推出的微心愿活动，主要针对街道辖区困难群众的诉求而发起，是在在职党员社区服务项目之一，也是在职党员发挥先进性一个载体。”江北区文教街道相关负责人说。

近50张写有社区居民微心愿的心形卡片贴满了“心愿树”。刘奇来到这里，就注意到了这株造型别致的“心愿树”，在仔细浏览后，他摘下了吕秀兰的微心愿卡，并当场办好认领登记手续，为老人圆了微心愿。

我们的节日

感受民俗 乐在立夏



昨天，西门街道胜丰社区的100多位社区居民和胜丰幼儿园的小朋友过了一个运动版立夏节。
记者 刘波 通讯员 毛一波 姚涛 摄

称人、编蛋套、斗蛋比赛、吃倭豆米饭……立夏节是我国的传统节日之一，为了让大家感受民族传统文化气息，展现立夏节习俗，宁波市各学校、社区都热热闹闹地开展系列“立夏”民俗主题活动，共同品味那曾经消失的民俗乐趣，为传统节日注入了新活力。

长丰社区：在立夏蛋上绘上梦想

古朴的京剧脸谱，活泼的卡通动漫，各种各样的创意涂鸦……在长丰社区和长丰学校一同举办的“小小彩蛋，画圆中国梦”活动中，小朋友体验了画彩蛋、编蛋套等传统的民俗活动。

编织蛋套环节，社区工作人员准备好了五颜六色的彩线，由手工老师向同学们如何手编彩线蛋套，赤橙黄绿青蓝紫的五彩丝线在孩子们的手上，一根、两根、三根交织的编织着蛋套。另一边，孩

子们围在两幅中国梦特色的手绘画前，用各种颜色的蛋壳为其上色。整个活动最精彩的部分是手绘彩蛋，一双双小手在小小的蛋壳上或画上可爱的卡通个性的涂鸦，或描绘出心中理想的家园，或画上自己的梦想。

翠柏幼儿园：立夏称人体验民俗

在海曙区翠柏幼儿园，孩子们和社区的爷爷奶奶们共度立夏，孩子们感受到老底子宁波独特的立夏气息。在梯子上支起一杆大秤来，爷爷们看秤花，小朋友坐中间，立夏节称人活动让孩子们既感到新奇

又颇感有趣。立夏蛋套是孩子们的最爱，手巧的奶奶们编起了五彩蛋网，这手艺让孩子们看着好兴奋，带着奶奶们刚编好蛋套，心里更是乐开了花。与此同时，启文幼儿园也开展了丰富多彩的活动，

让孩子们感受独特的立夏气息。在立夏节的前夕，幼儿园就组织亲子制作“创意蛋套DIY”和“创意立夏绳”，家长们发挥了自己的智慧，制作的蛋套很创新、有想法。瞧，有小鱼、小花、小鸭子蛋套……可爱又漂亮，让人爱不释手！

陈山社区：立夏蛋送孤寡老人

4月30日大清早，北仑陈山社区爱心传统美食团的志愿者们就开始忙碌了，素蛋、茶叶蛋、立夏豆米饭、君踏菜、脚骨笋等各种材料准备清洗、准备、制作，都是志愿者与工作人员亲自动手，经过一上午忙碌，各类热腾腾的应节菜肴摆上桌了，

11名高龄空巢老人围坐圆桌，乐呵呵地品尝美食。志愿者还把制作的素蛋与茶叶蛋挨家挨户送给辖区的高龄、空巢、孤寡老人品尝，让社区老年居民感受到了满满爱与关怀。前日上午，北仑区新碶街道米兰社区文化广

场聚集了不少人，既有老人，也有小孩。社区第三届乡情文化节——立夏民俗活动正在火热举行。活动期间，社区组织热心阿姨编制了各色袋套网兜。而一旁，孩子们也不甘示弱，用色彩鲜艳的水彩笔，给蛋宝宝们穿上了华丽的盛装。

同欣社区：志愿者与居民分享民俗乐趣

鄞州同欣社区邀请巧手妈妈编织队来编织网袋，把鸡蛋放在彩色丝线的小网袋里，送给社区的居民。5月4日，巧手妈妈编织队一大早就开始用五彩绒线在编织蛋套，选择不同颜色的绒线编织成蛋袋，五彩斑斓，煞是好看。5月3日，社区工作人员和松柏志愿者特意从

菜市场买了鸡蛋和咸鸭蛋，送给社区空巢老人，和他们一起回味“立夏民俗风”。社区工作人员把热乎乎鸡蛋送到居民手中，把装着鸡蛋彩色网兜给老年人挂上了，老人们说：“我感觉我一下子年轻了，童年的记忆都显示在我眼前了。”前日，鄞州星苑社区

也开展了一场以“爱在立夏，编织送福”为主题的立夏节特色民俗活动。除了斗蛋、称重，还编织夏绳，传文明之花。“蒲公英”志愿者和巾帼志愿者现场编织夏绳和蛋套，分送给孩子们，寓意为孩子们消暑祛病、预防疖夏。记者 张昊 李臻 通讯员 池瑞辉 陈红

延伸阅读>>>

去年全市党员认领微心愿3.7万个

一个个心愿虽小，却是基层群众最真挚的心声。近年来，我市积极搭建公益服务平台，在全市范围内举行了微心愿集中认领活动，把基层群众的心愿公开展示，让党员干部自愿认领，使得党员和基层群众紧密联系在一

起，通过圆梦活动，实现心的贴近、情的交融。“微心愿很多时候虽然只涉及一人一事，但却能切切实实地满足群众的心愿，我们还能从中找到在职党员志愿服务的可行路径，实现了需求与服务的良性互动。”市委组织部负

责人表示。小小微心愿，传递大温暖。记者昨日从市委组织部获悉，去年以来，我市从城乡生活困难党员群众、空巢老人、留守儿童、残障人士中广泛征集微心愿，全市在职党员已认领兑现微心愿近3.7万个。

5月份宁波市特色志愿服务重点活动项目

商报讯（记者 张昊）今年5月的我市特色志愿服务重点活动项目日前发布。其中有没有你心动的活动？每月例行发布的特色

志愿服务重点活动项目，是为愿意奉献爱心的市民搭建一个“触手可及”的新平台。市文明办负责人说，想参加重点活动项目的志

愿者，可以直接与项目实施团队联系。同时，也希望全市各级各类志愿服务团队创设更多更好的志愿服务项目，并积极向市文明办申报。

序号	项目名称	服务地点	服务时间	活动组织	联系人
1	“塔山先锋”党员志愿服务社区服务岗活动	象山城区各社区	5月	“塔山先锋”党员志愿服务队	林梦梦 13968370530
2	“五水共治·亲水体验”志愿服务	革溪江	5月	奉化市雪窦山青年志愿服务队	张钦皓 18758382211
		奉化县江倪家岙	20日	奉化市绿叶志愿服务队	毛祖海 13586626595
3	“守护来自星星的你”助残公益活动	宁波市图书馆二楼多功能厅	17日	市残联与市图书馆志愿服务队	夏宁 55887877
4	“正能量”系列志愿服务活动	江北慈城镇古巷社区	6日~18日	慈孝故里志愿服务联盟（古巷驿站）	林伊娟 87592755
5	革命故事进文化礼堂	余姚市梁弄镇农村文化礼堂	下旬	余姚市“红色之光”志愿宣讲团	陈玉洁 62355112
6	“你执法，我参与”城管义工执法体验活动	全市各县（市）区	5月	市城管义工协会	张良 15857422662
7	“第十届残疾人相亲会”志愿服务	宁波市鄞州区下应街道文化中心	9日上午	市残联、东南商报、鄞州区残联、下应街道办事处志愿服务队	范亚儿 55887877 13906685915
8	端午节粽香百家宴	镇海城东社区志愿服务站	28日	爱之家居家养老服务中心	董洁 13857473514
9	万人圆梦·爱ING特殊青少年关爱志愿服务活动	江东区启航实验学校	下旬	江东区团区委青年志愿服务队	孙自昌 87978722
10	让雷锋精神常驻公交志愿服务活动	各公交车厢	5月	奉化市“春雨”志愿者服务队	袁伟广 13335743006



文明我来

方法一：搜索微信号“wmwola”
方法二：微信搜索扫描右侧二维码

文明我来！
敬请关注市文明办官方网站“宁波文明网”，搜索微信号“wmwola”，或直接扫描二维码。